

# Коммерсантъ



Среда 6 сентября 2017 №164 (6158 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Владимир Путин дал в Сямэне оценку политике США, поведению Рамзана Кадырова и слухам о планах Ксении Собчак — 4



новости | Убитый в Киеве бывший депутат Госдумы Денис Вороненков остался подследственным посмертно — 7

## Донбасс приобщают к Объединенным Нациям

### Владимир Путин предложил ввести в регион миротворцев ООН

В урегулировании конфликта на востоке Украины наметился принципиальный поворот — президент России Владимир Путин предложил ввести в зону боевых действий миротворцев ООН. Ранее на этом настаивал Киев, а Москва, напротив, к привлечению «голубых касок» относилась скептически. Объясняя изменение подхода Кремля, представители РФ говорят в том числе о необходимости перехватить инициативу — потребовать введения в Донбасс миротворцев ООН планировал президент Украины Петр Порошенко в своей речи на Генассамблее ООН в конце сентября. Однако Владимир Путин его опередил, и теперь Совбез ООН будет в первую очередь обсуждать уже внесенный Москвой проект соответствующей резолюции — с российскими, а не с украинскими формулировками. На этом фоне неудивительно, что первые отличия из Киева на инициативу российского президента были скептическими. Такая реакция контрастировала с позитивной оценкой со стороны Германии — одного из ключевых государств ЕС, члена «нормандской четверки».



Миротворцы ООН могут скоро появиться в Донбассе

#### Четыре условия президента РФ

Свою новую инициативу президент России огласил вчера утром на пресс-конференции по итогам саммита БРИКС в китайском городе Сямэнь. По его словам, миротворцы ООН могут появиться в Донбассе — при условии, что их задачей бу-

дет обеспечение безопасности мониторинговой миссии ОБСЕ. Еще одно требование Владимира Путина — «голубые каски» должны находиться на линии разграничения противоборствующих сторон, а не на территории самопровозглашенных Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР). Третья оговорка: по словам российского лидера, решение этого вопроса может про-

изойти «лишь после разведения сторон и отвода тяжелой техники». И наконец, в четверг, как убежден Владимир Путин, для размещения в регионе контингента ООН необходимо установить «прямой контакт» с представителями Донецка и Луганска.

Проект соответствующей резолюции Россия вчера же внесла на рассмотрение Совета Безопасности ООН. По словам постоянного представи-

теля РФ при ООН Василия Небензи, уже в ближайшие дни российское предложение будет обсуждаться экспертами стран — членом СБ ООН, а ее рассмотрение на более высоком уровне может начаться на следующей неделе. «Мы рассчитываем на содержательный диалог по инициативе, которая, по нашему мнению, поможет установлению мира в этой части Украины», — заявил российский дипломат.

Между тем власти Украины говорят о необходимости ввода в Донбасс миротворцев как минимум с февраля 2015 года. В апреле нынешнего года президент Петр Порошенко предложил США активизировать проработку этого вопроса, а 22 августа он заявил о своем намерении презентовать эту идею на сессии Генассамблеи ООН в конце сентября.

Российские же официальные лица ранее к требованиям украинских властей ввести в зону боевых действий в Донбассе миротворцев ООН относились весьма скептически. Так, еще 2 сентября Василий Небензи заявил агентству ТАСС: «На сегодняшний день у нас есть только два формата, в которых обсуждается урегулирование на Украине, — это „нормандский формат“ (ФРГ, Франция, Россия, Украина, — „Б“) и контактная группа (ОБСЕ, Украина, РФ, ДНР и ЛНР, — „Б“). Заявления же (Киева, — „Б“) о миротворческой операции рассчитаны на внутреннее потребление и представляют собой маневр украинских властей. Это такая попытка создать видимость мыслительного процесса по поводу нового формата и тем самым продолжать не выполнять ясно и четко сформулированный план урегулирования, который зафиксирован в минских соглашениях», — сказал он.

мировая политика — 8

## «Энергомаш» крутится, как и ULA

### Россия и США ведут переговоры о закупке дополнительной партии ракетных двигателей

Как стало известно, «Б», до конца сентября НПО «Энергомаш», поставящее двигатели РД-180 для ракет-носителей Atlas V, должна посетить делегацию концерна United Launch Alliance (ULA). Стороны больше года ведут закрытые переговоры о закупке дополнительной партии двигателей, но успехом они так и не закончились: подписание много раз переносилось, а теперь американский концерн готов приобрести вместо десяти РД-180 почти вдвое меньше. Правда, российские позиции в этом споре сильнее: американские специалисты отмечают, что заменить российскую продукцию им пока нечем, поэтому они планируют использовать изделия «Энергомаша» в ракетах Atlas V как минимум до 2024 года.

О том, что Пентагон будет вынужден использовать двигатели РД-180 в своих ракетах Atlas V дольшие запланированного, вчера сообщила газета The Wall Street Journal. По ее информации, основной поставщик средств выведения для военных — консор-

циум ULA — продолжит снабжать ВВС США данными ракетами как минимум до 2024 года. Задержка объясняется тем, что разработка собственных двигателей постоянно упирается в экономические проблемы. Так, например, заместитель главы военного ведомства Роберт Уорк в письме одному из сенаторов прямо признавал, что форсирование темпов разработки американского аналога РД-180 не впишется в бюджет Пентагона: дополнительные затраты, по его оценке, составили бы от \$1,5 млрд до \$5 млрд за шесть лет, что «отодвинет на второй план другие важные инвестиции в национальную безопасность».

Контракт на поставку 101 двигателя РД-180 Москва и Вашингтон заключили в 1997 году, его сумма оценивалась в \$1 млрд. На фоне обострения отношений двух стран в разгар украинского кризиса 2014 года Конгресс США ввел запрет на их использование после 2019 года, однако затем под воздействием аргументов Пентагона был вынужден его отменить.

новости — 5

## Сертификаты сошли с конвейера

### Для контрафактных запчастей нашлась оригинальная схема

Как стало известно, «Б», поставщики контрафактных запчастей нашли лазейку в техрегламенте и получают сертификаты на свою продукцию без необходимых испытаний. Для решения проблемы в Росстандарте настаивают на том, чтобы поставщики предъявляли подтверждения о работе с автоконцернами, нарушителям грозит остановка деятельности. В ответственной за органы сертификации Росакредитации предлагают внести легальных поставщиков в единый реестр.

Недобросовестные поставщики автокомпонентов выдают свою продукцию за запчасти, устанавливаемые автоконцернами на конвейере. Это обнаружилось в ходе проверки Росстандарта, рассказал «Б» заместитель главы ведомства Алексей Кулешов. Для получения права продавать запчасти поставщик должен иметь сертификат соответствия требованиям безопасности по техрегламенту. Одно из требований — проведение дорожных испытаний. Но для запчастей, идентичных используемым автоконцернами, предусмотрена льготная схема без испытаний, доступная

концернам и их официальным представителям. Льготная схема обосновывается тем, что машина на российском рынке проходит испытания в рамках процедуры одобрения типа транспортного средства (ОТТС), и повторная проверка компонентов не нужна. В Росстандарте поясняют, что этой схемой активно пользуются поставщики, которые не имеют отношения к концернам: они для получения сертификата обращаются в орган по сертификации. Это, как правило, частная компания, которая вправе принять решение «о применимости доказательственных материалов».

По словам господина Кулешова, после обращения граждан и общественных организаций Росстандарт запросил информацию у автопроизводителей и выяснил, что с рядом поставщиков соглашений не заключалось, хотя сертификаты у них есть, но «как они выдавались — непонятно». Количества недобросовестных поставщиков выяснят после консультаций с Росакредитацией (в ее ведении органы по сертификации).

инвестиции и финансы — 10

09 С полным погружением в интернет

Рынок языкового обучения переходит в онлайн

09 В Крым

недоехало россиян  
Туристический поток на полуостров сократился

09 Пенсионные деньги

рискнули самооценкой  
ЦБ указал фондам на конфликт интересов при инвестировании

11 «Интергео»

сдала медь и золото  
Компания продала один из активов китайцам

11 Лес клонится под квоту

Правительство введет ограничения на экспорт кругляка

## Ипотека без права перевыдачи

### Банки не дают своим заемщикам рефинансировать кредиты

Текущий тренд по активному снижению ставок по ипотеке спровоцировал массовые обращения клиентов в свои банки с просьбой удешевить кредиты. Однако кредиторы на это не готовы и тотально отказывают в пересмотре условий. При этом и отпущать клиентов к другим кредиторам банки тоже не спешат, используя лазейки в законе «Об ипотеке». Вопросом «ипотечного рабства» уже заинтересовался Банк России, он разрабатывает предложения по решению проблемы.

В последнее время на банковских форумах стала активно обсуждаться тема рефинансирования ипотеки. Клиенты массово жалуются на нежелание кредитных организаций рефинансировать действующие кредиты по более низким ставкам, при этом затягивая сроки рассмотрения таких обращений на два-три месяца и в итоге отказывая в смягчении условий. Бум обращений за рефинансированием ипотечных кредитов связан с тем, что средневзвешенные процентные ставки по ипотеке за два года снизились с почти 15% до 11,1% годовых и впервые за историю ипотеки достигли рекордно низких уровней. При этом чужим клиентам банки охотно предлагают ипотеку по низким ставкам.

Агрессивное снижение ставок по ипотеке последовало за удешевлением стоимости вкладов (сейчас у крупнейших игроков не превышает 7,3% годовых). Одновременно с этим в 2017 году госбанки неоднократно анонсировали снижение ставок непосредственно по ипотечным продуктам. Сейчас, например, у крупнейшего игрока ипотечного рынка Сбербанка минимальные ставки по ипотеке заявлены от 7,4% годовых. Вслед за лидерами рынка приходилось снижать ставки и частным банкам. При этом эксперты ожидают, что пик снижения еще не пройден и средневзвешенные ставки опустятся ниже 10% годовых.

В официальных комментариях банки утверждают, что программы рефинансирования актуальны как для новых, так и для действующих клиентов.

инвестиции и финансы — 10

Подписной индекс 50060

ИД «Коммерсантъ» выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	«Нефть и газ»	20.09.2017
	«Дом»	21.09.2017
	ВГ «Экология»	25.09.2017
по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262		

ОYSTER PERPETUAL GMT-MASTER II IN 18 CT WHITE GOLD

Бутики Rolex  
Москва: г-ца «Метрополь», Театральный проезд, 2  
ЦУМ; г-ца «Рэдиссон Славянская»; С.-Петербург: ДЛТ

Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31  
Барвиха Luxury Village; Сочи: «Родина Гранд Отель и Спа»

тел. 8 800 700 0 800

ЭКСКЛЮЗИВНО В Mercury



РЕШАЮЩИЕ МОМЕНТЫ · РЕКЛАМА



Ermenegildo Zegna

DEFINING MOMENTS

РОБЕРТ ДЕ НИРО и БЕНЖАМЕН МИЛЬПЬЕ, НЬЮ-ЙОРК, 19:00  
ПОЛНАЯ ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ НА ZEGNA.COM #ZEGNACONVERSATIONS

Третьяковский проезд, 1/3, т. 495 933 3372 - Кутузовский проспект, 31, т. 495 933 3033 - Барвиха Luxury Village, т. 495 225 8854 - ЦУМ, ул. Петровка, 2, т. 8 800 500 8000



# НОВОСТИ

## МВД переходит дорогу бюджетам

Ведомство предлагает местным властям не закладываться на доходы от штрафов

**МВД предложило изменить правила бюджетного планирования на региональном уровне: власти не должны учитывать количество нарушений ПДД при формировании прогноза дохода. Это приводит к тому, говорят в ведомстве, что инспекторы, ориентируясь на утвержденные показатели, фактически работают по «палочной системе». Кроме того, не все нарушения оборачиваются штрафами, суды могут назначить арест и обязательные работы. В Госдуме идею МВД поддержали, однако столичные власти, получающие миллиарды рублей от штрафов в городской бюджет, призывают оставить существующую систему.**

МВД начало разработку поправки к постановлению правительства №574, в котором содержится методика прогнозирования поступлений в бюджеты. Уведомление об этом опубликовано на regulation.gov.ru.

В действующей редакции документа сказано: для расчета «прочих доходов» в бюджет учитывается в том числе «количество правонарушений», в случаях если размер платежа зафиксирован. В МВД называют такой подход «нечеловеческим». Во-первых, это приводит к «установлению показателей в работе сотрудников полиции», то есть фактически к возвращению «палочной системы», от которой МВД уже давно отказалось. Во-вторых, говорят в ведомстве, прогноз не может основываться на количестве правонарушений, поскольку не все они влекут штраф: суды могут применять арест, лишение прав, а в случаях штрафной вилки назначать минимальный штраф. Кроме того, значительная часть граждан оплачивает штрафы с 50-процентной скидкой, спрогнозировать их точное число тоже нельзя. Действующая в настоящее время методика прогнозирования поступления доходов предполагает стопроцентное исполнение вынесенных постановлений, что представляется невозможным в

силу субъективных причин», — резюмируют в МВД.

По данным Счетной палаты (СП) РФ, в 2015–2016 годах ГИБДД вынесла 16,2 млн постановлений на сумму 146,9 млрд руб., из них исполнено 73,1%. Аудиторы СП еще в июле 2017 года заявляли о «низком качестве прогнозирования доходов бюджетов бюджетной системы в территориальных органах МВД». За два прошлых года фактические сборы от штрафов в бюджеты разных уровней превысили план в среднем на 64%, или на 48,4 млрд руб., следует из данных СП.

Проблема, обозначенная МВД, обсуждается уже несколько лет. Ситуация обострилась в связи с лавинообразным ростом числа камер (сейчас на дорогах более 13 тыс. зон

В пресс-службе СП «Б» документ не прокомментировали. В Минфин, отвечая на запрос, перенаправили в Минтранс, там, в свою очередь, «Б» ответили, что вопрос находится «не в компетенции» ведомства.

Отметим, что лидером среди регионов по сбору средств от штрафов по линии ГИБДД является бюджет Москвы. В 2015 году поступления составили 11,3 млрд руб. (данные отчета об исполнении бюджета города Москвы). В 2016 году этот показатель составил уже 13,1 млрд руб. (данные департамента финансов Москвы) — 0,7% от общего объема доходов бюджета. Это связано как с огромным автопарком (в Москве зарегистрировано более 4,5 млн автомобилей), так и с рекордным числом камер на дорогах

### В Генпрокуратуре предупреждали, что зачастую применение камер нацелено не на предупреждение и пресечение нарушений ПДД, а на пополнение региональных бюджетов

контролируются комплексами) и, как следствие, выносимых штрафов. В 2016 году по данным с комплексов вынесено более 61 млн постановлений, на 22% больше, чем годом ранее, и одновременно более 70% вообще всех штрафов в отношении водителей. При этом еще в 2014 году в Генпрокуратуре предупреждали, что зачастую применение камер «нацелено не на предупреждение и пресечение нарушений ПДД, а на пополнение региональных бюджетов».

«Привязка к количеству правонарушений — исторически сложившаяся и абсолютно извращенная форма планирования», — заявил первый зампред комитета Госдумы по госстроительству Вячеслав Лысаков «Б». — В результате органы власти кровно заинтересованы в том, чтобы назначить больше штрафов. Камеры из средства профилактики правонарушений превратились в инструмент зарабатывания денег».

(более 1,4 тыс. стационарных комплексов). За восемь месяцев автоладелец Москвы получили более 18,1 млн штрафных «писем счастья», это на 80% больше, чем годом ранее.

В столичном департаменте финансов «Б» заявили, что действующий подход к «прогнозированию поступлений» является «правильным». «Реализация указанного порядка прогнозирования поступлений штрафов требует соответствующей организации внутреннего учета у главного администратора доходов (МВД)», — заявили «Б» в ведомстве. — Иные способы прогнозирования не позволяют учитывать особенности поступления штрафов в прогнозируемом периоде — например, установку новых комплексов видеодетекции правонарушений, увеличение личного состава инспекторов, изменение порядка уплаты штрафов».

**Иван Буранов**

## «Энергомаш» крутится, как и ULA



Сразу после этого ULA заказал у химкинского «Энергомаша» 20 дополнительных двигателей. Ранее власти США исходили из того, что собственные двигатели будут протестированы к 2019 году, а новая ракета под названием Vulcan начнет поставляться Пентагону не ранее 2022 года. Отметим, что майские стендовые испытания двигателя BE-4, производимого компанией Blue Origin для замены РД-180, обернулись неудачей.

По словам российских специалистов, при существующих американских возможностях Пентагон будет вынужден эксплуатировать РД-180 как минимум до 2025 года. Как стало известно «Б», «Энергомаш» и ULA уже более года ведут закрытые переговоры о закупке десяти дополнительных РД-180. Изначально соглашение должны были подписать в сентябре 2016 года, однако тогда негативно повлияли подготовка к выборам президента США, а также испытания нового ракетного двигателя компании Илона Маска SpaceX. Американцы попросили перенести вопрос об очередной закупке двигателей на весну, российские переговорщики согласились. «Последнее китайское предупреждение» было сделано во время майского заседания совета директоров ULA, говорит собеседник «Б» в космической промышленности, прибывшая в США делегация де-факто поставила консорциуму ультиматум: либо скорейшее подписание нового контракта, либо «Энергомаш» законсервирует свои мощности и будет вести в ускоренном режиме переговоры по РД-180 с Китаем. «Жесткий разговор» почти принес плоды: собесед-



**Соединенные Штаты не могут обойтись без российских жидкостных ракетных двигателей РД-180 и собираются приобрести еще пять**  
ФОТО БОРИСА КАВАШКИНА/ТАСС

ники «Б» рассказывают, что соглашение должны были подписать в ходе июньского авиакосмического салона Ле-Бурже (Франция), но и тогда ничего не получилось — в последний момент представители «Энергомаша» и ULA приняли решение не ехать во Францию из-за продления американских санкций. Ограничения коснулись российских физических и юридических лиц, а также целых отраслей экономики, но поставок РД-180 это не затронуло.

По сведениям «Б», на «Энергомаше» ожидают приезда представитель ULA до конца сентября, там они

должны подтвердить серьезность своих намерений о закупке. Правда, по словам собеседников «Б», близких к руководству российского предприятия, сейчас речь идет о приобретении всего пяти двигателей. «Там политика вышла на первые места, но американской промышленности никуда от наших двигателей не уйти, если, конечно, они не хотят остановить свою пусковую программу», — считает источник «Б» в аппарате правительства. Собеседники «Б» утверждают, что, несмотря на возникшие сложности, время для переговоров еще есть: в 2017–2018 годах в США по ранее подписанным контрактам будет поставлено в совокупности 22 РД-180.

В «Энергомаше» от комментариев воздержались. Оперативный ответ от концерна ULA получить не удалось.  
**Александра Джорджевич, Иван Сафронов**

### ДНИ РОЖДЕНИЯ



**Сегодня исполняется 58 лет губернатору Ульяновской области Сергею Морозову**

Его поздравляет председатель правления УК «Фоснано» **Анатолий Чубайс:**

— Бывает, откроешь газету, вот хоть «Коммерсантъ», а там ругают очередного губернатора: приоритеты, мол, не те, вчерашний день. Про Вас так точно не скажешь. Преобразование, произошедшие в Ульяновской области в последние годы, очевидно даже скептикам. Был — регион-аут-

сайдер с почти полностью затухшей экономикой и задавленной социальной-культурной жизнью. Стал — живой, развивающийся, супором на инновационную сферу, самую прогрессивную и одновременно очень сложную. Вы одним из первых осознали, что инновации — это не роскошь или излишество, а жесткая необходимость, без которой не сдвинуть экономику и не сохранить челове-

ский капитал. Именно в Ульяновске появился один из наших первых техноцентров, а уже совсем скоро в области открылся первый в стране ветропарк, с которого начнется новейшая история ветроэнергетики в России. Пожелание напрашивается само собой — попутного ветра и широких горизонтов всем Вашим проектам!

**Рубрику ведет группа «Прямая речь»**

www.peugeot.ru

**ВСТРЕЧАЙТЕ  
НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ  
PEUGEOT EXPERT  
ЛЮБОМУ БИЗНЕСУ  
НУЖЕН ЭКСПЕРТ!**

от 1 219 000 рублей\*

**3 ВАРИАНТА ДЛИНЫ КУЗОВА**  
Новый Peugeot Expert для тех, кто ценит в работе надежность и эффективность.

ЭКОНОМИЧНОСТЬ: РАСХОД 5,9 л / 100 км\*\* | АДАПТАЦИЯ К РОССИЙСКИМ УСЛОВИЯМ

\*Цена действительна на Peugeot Expert в комплектации L1H1 1.6HDi 90м.с. 5MT с учетом скидки при сдаче автомобиля в трейд-ин по программе "Peugeot с пробегом" в размере 80 000 рублей. Предложение не является офертой, действует с 01.07.2017 по 30.09.2017. \*\*Расход указан для Peugeot Expert в комплектации L2H1 2.0 HDi 150 л. с. 6AT при эксплуатации в смешанном цикле. Реклама.

## НОВЫЙ PEUGEOT EXPERT ФУРГОН

MOTION & EMOTION



PEUGEOT























Отборочный цикл футбольного чемпионата мира, который в следующем году примет Россия, вступил в завершающую стадию



US OPEN

Андрей Рублев присоединился к победителям Он поборется за выход в полуфинал с Рафаэлем Надалем



Андрей Рублев стал первым за последние четыре года российским теннисистом, которому удалось выйти в четвертьфинал турнира Большого шлема

Российский мужской теннис получил своего первого четвертьфиналиста турнира Большого шлема с 2013 года. Им стал Андрей Рублев, уверенно победивший в четвертом круге 14-ю ракетку мира бельгийца Давида Гоффена.

дельщиков записаться терпением, обещая, что болезненная смена поколений в мужской сборной обязательно принесет свои плоды.

испанец Рафаэль Надаль. Именно с ним Андреем Рублеву и придется иметь дело в среду. И здесь уже допускать провалов по ходу игры будет нельзя.

Сравнительно скромное в мировом масштабе достижение Андрея Рублева на US Open можно считать настоящим прорывом не только для него самого, но и для всего российского мужского тенниса.

Матч с прошлогодним четвертьфиналистом US Open Давидом Гоффеном завершился в трех сетах, но получился не таким уж и простым.

Тем временем на женском турнире близится к развязке борьба за титул первой ракетки мира, который перед началом US Open

Обещание президент Федерации тенниса России Шамиль Тарпищев, что болезненная смена поколений в мужской сборной обязательно принесет плоды, начинает сбываться

6:3 за 2 часа 3 минуты. Россиянину понадобилось пробежать на 464 м больше своего соперника, однако оно того стоило, поскольку к \$779 тыс. призовых, имевшихся на его счету перед стартом US Open, теперь добавится не менее \$470 тыс.

у чешки Каролины Плишковой могли отобрать сразу семь теннисисток. Последней из этой семерки выбыла из борьбы представительница Украины Элина Свитолина.

Четвертый круг US Open

Мужчины. Рафаэль Надаль (Испания, 1) — Александр Долгополов (Украина) 6:2, 6:4, 6:1. Андрей Рублев (Россия) — Давид Гоффен (Бельгия, 9) 7:5, 7:6 (7-5), 6:3. Хуан Мартин дель Потро (Аргентина, 24) — Доминик Тим (Австрия, 6) 1:6, 2:6, 6:1, 7:6 (7-6), 6:4. Роджер Федерер (Швейцария, 3) — Филипп Кольшрайбер (Германия, 33) 6:4, 6:2, 7:5.

Женщины. Каролина Плишкова (Чехия, 1) — Дженнифер Брейди (США) 6:1, 6:0. Коко Вандевей (США, 20) — Луция Шафаржова (Чехия) 6:4, 7:6 (7-2). Кайя Канепи (Эстония) — Дарья Касаткина (Россия) 6:4, 6:4. Мэдисон Кис (США, 15) — Элина Свитолина (Украина, 4) 7:6 (7-2), 1:6, 6:4.

СКАНДАЛ

Бразильские Игры заподозрили в бесчестности Полиция провела обыск в доме главы Олимпийского комитета Бразилии

Бразильская полиция вчера провела обыск в доме президента Олимпийского комитета Бразилии Карлоса Нузмана. Он подозревается в подкупе африканских членов Международного олимпийского комитета (МОК) перед выборами столицы Игр 2016 года, которые достались Рио-де-Жанейро.

ра на арест бизнесмена Артура Суареше, известного на родине как Король Артур, и его делового партнера Элиану Перейру Кавальканти. Операция уже получила название «Бесчестная игра».

МОК, пришла из Франции (представители французской полиции присутствовали при вчерашних обысках), где с 2015 года расследуется дело в отношении бывшего президента IAAF Ламина Диака.

штата Рио-де-Жанейро Сержиу Кабрал, ныне отбывающий 14-летний срок за коррупцию. В частности, он был причастен к хищению более \$60 млн из средств, выделенных на реконструкцию стадиона Магасана.

ла Олимпиаду, был в курсе действий Карлоса Нузмана и активно побуждал его к подкупу членов МОК.

В МОК пока довольно сухо комментируют происходящее. В организации заявили, что узнали о случившемся из СМИ, но отметили, что как никто заинтересованы в установлении истины по делу.

Александр Петров

РЕЗУЛЬТАТ

Футбол

Отборочные матчи чемпионата мира-2018

Европа. 8-й тур
Группа С. Азербайджан — Сан-Марино 5:1 (Исмаилов, 20, 57; Абдуллаев, 25; Чевели, 71; Садыгов, 81 — Палаци, 73). Германия — Норвегия 6:0 (Озил, 10; Дракслер, 17; Вернер, 21, 40; Горецка, 50; Гомес, 79). Северная Ирландия — Чехия 2:0 (Званц, 28; Брант, 41). Положение команд. 1. Германия — 24 очка. 2. Северная Ирландия — 19. 3. Азербайджан — 10. 4. Чехия — 9. 5. Норвегия — 7. 6. Сан-Марино — 0.

Группа Е. Армения — Дания 1:4 (Корня, 6 — Делейни, 16, 81; 90+3; Эриксен, 29). Черногория — Румыния 1:0 (Йовичич, 75). Польша — Казахстан 3:0 (Милик, 11; Глик, 74; Левандовский, 86). Положение команд. 1. Польша — 19 очков. 2. Черногория — 16. 3. Дания — 16. 4. Румыния — 9. 5. Армения — 6. 6. Казахстан — 2.
Группа Ф. Англия — Словакия 2:1 (Дайер, 37; Рафффорд, 59 — Лоботка, 3). Шотландия — Мальта 2:0 (Берра, 9; Гриффитс, 49). Словения — Литва 4:0 (Иличич, 25, 61; Вербиш, 82; Бирса, 90). Положение команд. 1. Англия — 20 очков. 2. Словакия — 15. 3. Словения — 14. 4. Шотландия — 14. 5. Литва — 5. 6. Мальта — 0.



Сборная России (слева) — Тимофей Мозгов хорошо начала матч с латышами, но во второй половине умудрилась весь запас прочности

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО БАСКЕТБОЛУ

Сборная России не довела до победы Поражение от латвийцев стало для нее первым на турнире

Сборная России потерпела первое поражение на чемпионате Европы по баскетболу. После трех подряд побед на старте первенства она уступила в Стамбуле — 69:84 — латвийцам, хотя во второй четверти матча вела с разницей больше десяти очков.

В этом матче сборной России противостояла команда, которую можно было бы назвать вполне рядовым участником чемпионата Европы, если бы не одно обстоятельство. В латвийском составе, в отличие от других рядовых, не слабых, но и не особенно ярких, составов, есть самая настоящая суперзвезда НБА — Кристапс Порзингис, громадный, ростом за 2,20 см, центровой «Нью-Йорк Никс».

После большого перерыва все перевернулось с ног на голову. Крепкая российская защита вдруг стала решетом, а аккуратное российское нападение — примером того, как в баскетболе можно транжирить вернейшие шансы.

Все у нее, казалось, было хорошо. Задел создан, кураж, на котором Швед с Мозговым исполнили трюковую «парашют», есть, Порзингис, за третьим фолом заработавший и четвертый, усажены на лавку...

Впрочем, сама стилистика игры благоволила сборной России. Считается, что тягучий, вязкий баскетбол — хлеб латвийцев. Но и российская команда в ее нынешней инкарнации прекрасно заточена под него.

Чемпионат Европы по баскетболу

Предварительный этап
Группа А. 4-й тур. Словения — Исландия 102:75. Франция — Польша 78:75. Положение команд. 1. Словения — 8 очков. 2. Франция — 7. 3. Финляндия — 5 (после 3 матчей). 4. Польша — 5. 5. Греция — 4 (3). 6. Исландия — 4.

Группа В. 4-й тур. Литва — Украина 94:62. Положение команд. 1. Литва — 7 очков. 2. Италия — 5 (после 3 матчей). 3. Германия — 5 (3). 4. Украина — 5. 5. Грузия — 4 (3). 6. Израиль — 4 (3).

Группа С. 3-й тур. Испания — Румыния 91:50. 4-й тур. Черногория — Чехия 88:75. Испания — Хорватия 79:73. Положение команд. 1. Испания — 8 очков. 2. Хорватия — 7. 3. Черногория — 6. 4. Чехия — 5. 5. Венгрия — 4 (после 3 матчей). 6. Румыния — 3 (3).

Группа Д. 3-й тур. Сербия — Турция 80:74. 4-й тур. Латвия — Россия 84:69. Сербия — Великобритания 82:68. Положение команд. 1. Сербия — 7 очков. 2. Латвия — 7. 3. Россия — 7. 4. Турция — 4 (после 3 матчей). 5. Бельгия — 4 (3). 6. Великобритания — 4.